

文旅需求加速释放 热门景点预约限流 “五一”假期杜集文旅市场火爆

■记者 冯冬梅 通讯员 苗红
摄影 记者 梅月

本报讯 “五一”假期，杜集区推出五一大型璀璨烟花秀、音乐喷泉秀、双楼花海玫瑰展、百荷百莲蝴蝶展、汉服文艺展、汉文化研学亲子游、皖北好味道杜集特色美食品鉴、杜集碳锅美食节等蕴含杜集文化特色的系列文旅活动，各旅游景区景点开启“人从众”模式，热门景点还采取预约限流措施，区域文旅需求加速释放，市场强劲复苏。据统计，节日期间，全区累计接待游客17万人次，实现旅游综合收入7000多万元。

景区景点游人如织。“五一”期间，杜集区旅游专线提档升级、班次增加，各大景点优惠活动“花样”百出。据统计，百莲百荷日均游客接待量达3000人次，朔西湖景区烟花秀和音乐喷泉秀更是吸引日均近万名游客。为保证安全，景区采取预约限流措施。节日期间，各景区内蝴蝶展、音乐节、玫瑰花展等各类文旅活动百余场，大型烟花秀、水幕喷泉展持续开展；南山的院子、双楼花海、东湖欢乐世界均在“五一”当日迎来旅游高峰，休闲旅游持续火爆，深受广大游客欢迎。南山汉文化博物馆开展了丰富多彩的研学亲子活动，穿汉服、习礼仪，体验拓片制作……“五一”期间馆内共接待游客2.8万人次。

烟火杜集人气爆棚。以文塑旅、以旅彰文，“五一”期间南山抱元洞庙会，吸引了八方游客。依托古庙会组织的非遗展演、戏曲演出、旱船



欢乐世界



朔西湖音乐喷泉秀



双楼花海汉服秀

舞龙等活动百花齐放，烟火气在传统文化与现代元素的交融碰撞中升腾，尽显杜集文化底蕴。杜集作为碳锅文化发源地，“五一”期间吸引

众多游客结伴打卡，吾悦、奥莱等夜市内多家碳锅烧烤人声鼎沸，每天营业至凌晨3、4点，各类体验人群络绎不绝。杜集区文旅体局与商务

局还联合推出杜集碳锅烧烤福利活动，发朋友圈集赞送凉菜和啤酒，吸引了众多市民和游客。

为让游客玩得开心、游得安全，节前杜集区专门召开调度会，加大对景区景点的安全排查。节日期间多部门密切配合，全力保障“五一”期间文旅市场安全有序。

激发干部担当新活力 杜集区纪委监委搭好协作区平台

■记者 冯冬梅 通讯员 吕文汇

本报讯 “我们协作区的工作人员年度考核优秀比例单列，考核结果作为干部评先评优、提拔使用的重要依据，虽然脱离原单位集中办公，但大家心里更踏实了。”近日，杜集区第二纪检监察协作区工作人员、朔里镇纪委纪检干事周静如高兴地说。今年以来，杜集区纪委监委建立协作区平台，不断激发协作区干部履职尽责活力。

优化组织设置，提升工作规范性。制定《杜集区纪检监察协作区制度化规范化建设工作方案》，紧跟上级要求并结合本地实际，按照就近整合、区域划分、便于指导、优势互补、有利工作的原则，完善组织形式、职责定位、制度机制等5类16项举措，实现人员力量统一调配、优势资源共享、难点问题集中攻坚。

加强工作保障，激发担当精气

神。争取财政资金100万元，升级改造协作区办公场所，改造办公室8间，“走读式”谈话室4间。配备人员力量，选配配强纪检监察干部10名，明确人员分工，确保配合有力、运转顺畅。明确每个协作区每年经费保障不少于30万元，配备执纪执法用车。协作区工作人员年度考核优秀比例单列，并将年度考核结果作为干部评先评优、提拔任用的重要依据，激发干部工作积极性。

规范统一管理，提高协作战斗力。实行人员集中办公，做到问题早发现、快处理、及时解决。细化任务分工，统一印制规章制度和文书模板18个，推深做实工作例会、联合办案等6类制度，定期总结协作区相关工作情况，听取所联系镇（街道、开发区）纪检监察机构日常监督、信访举报办理等情况汇报，凝聚工作合力。今年以来，协作区召开工作会议6次，开展各类监督检查11次，推动解决问题15个。

石台县免费体检为老人健康护航

■通讯员 韩秀英

本报讯 为进一步提升老年人健康素养水平，提高老年人自我保健意识，近日，石台县子张湖社区联合卫计、妇联等部门，在镇卫生院的配合下，组织社区内60岁以上的老年人、残疾人免费开展健康体检活动。

本次体检项目包括心电图、血常规、肝功能、肾功能、血脂、血糖等基础检查和肺功能检查。现场医护人员针对已经检查完毕的老

年人咨询的情况进行一对多服务，并且耐心解答他们在健康方面的困惑及注意事项，并根据老年人的身体状况给出合理的饮食建议和运动建议。针对患有慢性病的老年人则通过建档立卡的方式来实时监测、评估，并做好后期回访，并为老年人进行了心理疏导，鼓励他们保持积极乐观的心理状态。下一步，子张湖社区将通过入户随访、健康咨询等方式，为辖区居民提供更优质医疗健康服务，为老年人的身心健康保驾护航。

朔里镇社区服务暖人心

■通讯员 张艳

本报讯 “尽职尽责心系百姓、廉明高效深得民心”——金灿灿的大字在红彤彤的锦旗上格外引人注目。近日，辖区居民纵寒寒将这面锦旗送至朔里镇朔南社区党支部书记、居委会主任陈天理手中，对社区成功化解自己与邻里纠纷一事表达感谢。

原来纵寒寒和邻居因为宅基地一事产生了矛盾，两家互不相让，一时难以调和，两家人为此事都烦恼不已。朔南社区了解这一情况后，及时成立信访事项专班，研究处理办法。社区人员多次上门走访，入户宣讲政策，动之以情、

晓之以理，最终两家握手言和，签下调解协议，一场纠纷就此化解。

金杯银杯，不如老百姓的口碑。接过红红的锦旗，工作人员心里暖暖的。“这面锦旗，既是对我们工作的支持和鼓励，也是对今后服务工作的鞭策。接下来，我们会继续为群众排忧解难，做群众的贴心人！”陈天理说道。

据介绍，今年以来，朔里镇通过摸排走访，收集各种社情民意，围绕群众“急难愁盼”问题，针对性成立群众诉求工作专班，将各种矛盾问题化解在摇篮里，营造和谐稳定的安居乐业家园，切实增强居民群众的幸福感和获得感。

矿山集街道“五老”宣讲进校园

二十大精神在杜集

■通讯员 张海燕

本报讯 近日，矿山集街道“五老”宣讲团以学习贯彻党的二十大精神为主题，走进淮北市双龙实验小学，为该校学生进行专题宣讲。

“五老”成员马景民老师紧扣党的二十大精神，结合青少年的特点及未来的使命和责任，讲述了党

的十八大以来，党领导我们取得的历史成就。他勉励孩子们要坚定听党话、跟党走的思想根基，不断增强做中国人的志气、骨气、底气，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴贡献青春智慧和力量。

此次宣讲活动不仅让学生们接受了红色文化的洗礼，还让他们深入学习领悟了党的二十大精神。同学们纷纷表示，要立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

段园镇整治环境乱象

■通讯员 李卓凡 朱萌萌

本报讯 拆除乱搭乱建、清理毁绿扩院、整治占用公共平台擅自加盖、清理小菜园……近日，段园镇城管中队联合城建所、国土所、小区物业等部门，对绿地二十一城集中开展小区环境大整治，大提升专项行动，为居民群众创造宜居环境。

据了解，该小区是商品住宅小区，由于物业管理服务滞后，小区公共设施长期占用、私搭乱建等现象日益突出，给居民生活带来不良影响。本次专项行动对涉及违建的小区居民下发恢复整改限期单，进行拆除清理，维护了小区公共环境秩序，消除了安全隐患，保障了

周边居民的合法权益。许多业主纷纷表示支持政府专项行动，尽快解决小区违建问题，营造良好的居住环境。

擅自搭建违建建筑不仅影响小区环境，还影响邻居采光、居住体验，也是造成邻里关系紧张的一大因素。今年以来，段园镇针对群众关注的的小区环境问题，主动把工作融入村居，延伸到小区，推进小区环境治理工作。段园镇副镇长王君表示，专项行动小组以“露头就打”的原则，对新违建一起、拆一起，确保新增违建零增长。下一步，段园镇将继续定期集中整治，聚焦问题导向和目标导向，以创城为契机，解决群众“烦心事、操心事、揪心事”，全力为老百姓办实事、解难事。

鸿雁传情 心连心

5月8日下午，杜集区实验初级中学七年的同学们在阅读新疆结对同学的来信。

今年，杜集区实验初级中学与新疆生产建设兵团第三师五十三团中学联合，组织开展“皖疆少年手拉手，鸿雁传情心连心”活动。通过互寄一封信、同读一本书、共录一个视频、齐做一件事，两地青少年真心交流、真情交往、真挚交融，促进民族团结。

■摄影 通讯员 张阳



杜集区劳动美公益超市助力乡村振兴 小积分引领大文明

■记者 冯冬梅
通讯员 赵迪

本报讯 “把家里家外收拾得干干净净，评上‘美家美院’就能领到积分卡，到超市换油盐酱醋。”“孝敬老人，评上文明户也能积积分卡，也能到超市领洗衣液、洗发水……”5月9日，在杜集区朔里镇段庄村，几位村民热情地向驴友介绍起村庄变化时，不约而同提到了村里的劳动美公益超市。用小积分引领大文明，杜集区通过劳动美公益超市促进人居环境提升，引领文明乡风，助力乡村振兴。

为深入推进农村精神文明建设，顺应群众过上美好生活的期待，激发群众内生动力，杜集区坚持实际、实用、实惠、实效相结合，采取“积分改变习惯、勤劳改变生活、环境提振精气神、共建美好新生活”的模式，杜集区先后在朔里镇的段庄村、段园镇袁庄村等地先后建成12家“劳动美公益超市”。公益超市设置在村委会办公用房或依托村中小超市、小卖部，可兑换物品为不低于30种的生活常用品，兑换物品由村集体收入支付或社会爱心捐赠。通过以劳动换积分，以积分换商品的

模式，激励村民开展人居环境整治、文明家庭评选等。

记者在段庄村的劳动美公益超市看到，超市内货品种类繁多，村民只需持村里发放的积分卡，就可根据积分多少免费领取相应价值的生活用品。村党支部书记丁杰介绍，村容村貌整治提升、生活垃圾治理、生活污水治理、“厕所革命”等获取积分，并在村务公开栏设立人居环境红黑榜，营造比赶超争、争先进位的良好氛围，激发群众建设美好家园的热情。

杜集区还结合农村人居环境整治和乡村振兴战略，通过

开展移风易俗、星级文明户、好媳妇好婆婆等多种评选活动赢取积分，引导乡风文明。矿山集街道南山村村民孙小丽孝敬老人，被大家评为“好媳妇”。今年“三八”国际妇女节期间，她受到隆重表彰，并赢得相应的劳动美公益超市的积分卡。“虽然积分卡兑换的都是家常日用品，但引领的是孝敬婆婆的好乡风。”南山村劳动美公益超市管理员申淑侠深有体会。如今，自觉倡导移风易俗，抵制高价彩礼，积极参与志愿服务、孝老爱亲的村民越来越多，真正实现了“小积分”引领乡风“大文明”。